
           
Gruppo Consiliare alla Città di Biella 

 
INTERROGAZIONE 

 
Premesso che 

 

L’Amministrazione Comunale della Città di Biella ha emesso un’ordinanza che prevede 
il restyling di alcuni parcheggi cittadini nello specifico quelli compresi tra le vie Cernaia 

e Carso e all’angolo tra via Torino e via Bertodano. Nella stessa ordinanza i parcheggi 
saranno chiusi dal 5 al 12 dicembre, seppure a «blocchi»;  
 

Rilevato che 
 

Tale ordinanza cade proprio nel periodo natalizio provocando un evidente disagio ai 
cittadini e alla cittadine e un’inevitabile danno alle attività commerciali del centro 
cittadino già così pesantemente colpito dalla crisi economica;  

 
Considerato che 

 
L’ordinanza in oggetto però – a quanto riferiscono gli organi di stampa locale – 
parrebbe già essere stata messa in discussione dallo stesso Sindaco di Biella che – a 

fronte delle proteste delle associazioni di categorie – rimodulando e riducendo i tempi 
per il restyling almeno nel piazzale compreso tra la Via Torino e la la Via Bertodano;  

 
Sottolineato che 

 

Sul portale del Comune di Biella non vi è, ad oggi, copia né dell’ordinanza prima 
versione né in quella meno “disagevole”. 

 
Il sottoscritto consigliere comunale interroga il Sindaco e l’Assessore 
competente per sapere  

 
 Quale sia il vero intendimento dell’Amministrazione Comunale per tempi e modi 

del suddetto restyling;  
 Se questa ordinanza – con questa nuova ennesima retromarcia – non si 

configuri, come la plastica dimostrazione dell’incapacità di programmazione e 
soprattutto di non conoscenza delle esigenze e dei problemi della città e, 
segnatamente, del suo tessuto commerciale e produttivo. 

 Per quale motivo – al contrario di quanto prescrive la legge – l’ordinanza in 
oggetto non sia presente sul portale del Comune di Biella e, in considerazione 

delle prerogative di ciascun consigliere comunale si inoltre per tanto formale 
richiesta di accesso agli atti per averne copia, sia nella versione precedente che 
in quella successiva annunciata dal Sindaco Donato Gentile.  

 
 

Il capogruppo de “La Sinistra” 
alla Città di Biella 
roberto pietrobon 

 
Biella, 1° dicembre 2012       

  


